

私人飞机撞上扫雪机坠毁 法国石油巨头殒命俄罗斯机场

俄罗斯媒体21日援引航空部门的消息报道,一架私人飞机在莫斯科一座机场起飞时撞上扫雪机坠毁,机上乘员全部死亡,其中包括法国道达尔石油集团董事长兼全球首席执行官马哲睿。

法国道达尔石油集团首席执行官(CEO)马哲睿(资料照片)。新华社发



飞机撞上了扫雪机

目前,道达尔集团已经确认了马哲睿遇难的消息。

俄民航部门消息人士告诉俄塔社记者:“机上一名乘客,是法国公民马哲睿,其他三名机组人员也是法国公民。根据初步调查,飞机撞上了扫雪机。”

事故发生在莫斯科伏努科沃机场。俄罗斯紧急情况

出事前刚与俄总理会面

俄罗斯《导报》报道,出事前几小时,马哲睿刚刚与俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫会面。

马哲睿现年63岁,从2010年起任道达尔董事会主席兼全球首席执行官,是全球石油行业中的重量级人物。马哲睿生前多次呼吁欧洲不要彻底脱离对俄罗斯天然气的依赖,而应该努力确保让俄罗斯的天然气更安全地运抵欧洲国家。他今年7月告诉路透社记者:“俄罗斯是一个伙伴,我们不应把时间浪费在保护自身免遭邻居伤害方面……俄罗斯多次救了我们。”

殒命巨头系普京“旧相识”

俄罗斯总统普京21日向法国总统奥朗德发电报,就马哲睿遇难表示哀悼,并称他为俄罗斯的“真朋友”。

根据克里姆林宫公布的电报内容,普京写道:“请向马哲睿的家属和朋友转达我最真诚的哀悼和同情。他是杰出的法国商界领袖,是俄法两国诸多重大合作计划的先锋,为两国多年来能源领域富有成果的合作

况部发表声明说,莫斯科时间20日晚11时58分,一架小飞机坠毁,当时“明显起飞”。

机场一名消息人士说,飞机坠毁后,救援人员赶到事发现场,“立即进行灭火”。

马哲睿20日在莫斯科市郊的戈尔基出席由俄政府举办的一个外国投资会议,当晚准备返回巴黎。

道达尔集团是法国最大的工业集团,也是全球五大石油与天然气一体化上市公司之一,业务涵盖整个石油产业链,遍及全球130多个国家和地区。道达尔也是西方国家中与俄罗斯合作最多的能源公司之一。到2020年,这家公司在俄罗斯的油气产量预计将超过公司全球产量的十分之一。

道达尔上月发表声明说,尽管欧盟对俄追加了制裁,但这家企业不会停止在西伯利亚西北部地区开采天然气资源的“亚马尔项目”。

奠定基础。”

普京的发言人德米特里·佩斯科夫说,普京和马哲睿很早以前就相识,两人有着亲密的工作关系。他说:“普京总统高度赞赏马哲睿的商界才华和他为俄法双边关系发展作出的持续努力。”

新华社供本报特稿

相关链接

撞机原因众说纷纭

俄罗斯调查人员21日启动对法国道达尔石油集团董事会主席兼全球首席执行官马哲睿意外死亡事件的调查,就坠机原因给出四种可能说法。调查人员正就其中的“司机醉酒说”和“玩忽职守说”展开进一步调查。

“司机醉酒说”

马哲睿遇难后,俄罗斯调查人员随即对坠机原因展开调查,并给出四种可能说法,包括除雪车司机醉酒导致操作不当、机场官员玩忽职守、天气条件较差能见度较低以及飞机驾驶员操作失误。

调查人员初步认定“醉酒说”为坠机原因,拘留了除雪车司机并对他展开询问。同时,空管人员和目击者也受到询问。

俄罗斯负责调查严重事故的调查委员会发表声明说:“我们已查明,除雪车司机事发时处于醉酒状态。”除雪车司机在这起事件中并没有受伤。

不过,除雪车司机的辩护律师亚历山大·卡拉巴诺夫否认上述说法,称自己的客户有心脏病,滴酒不沾。他说:“我的客户患有慢性心脏病,从不喝酒。他的

亲属和医生都能证实这一点。事件发生时,他处于清醒状态。”

卡拉巴诺夫暗示除雪车司机是“替罪羊”。“我们不想看到,事故责任被嫁祸给一名普通人。”他说。

“玩忽职守说”

俄罗斯调查委员会21日晚些时候再次发表声明,称坠机原因为“机场高级官员玩忽职守”。

声明中写道:“这场悲剧并不是环境因素造成……而是由机场高级官员玩忽职守造成。”调查人员说,这些官员未能确保机场工作人员尽忠职守,最终酿成惨剧,将被追究刑事责任。

调查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金警告,伏努科沃3号机场一些官员可能被停职。他说:“调查人员将很快采取行动,把一些官员调离工作岗位。这些官员涉嫌妨碍调查。”

马尔金同时提及除雪车司机并公布其姓名为弗拉基米尔·马丁年科。他说:“虽然第一个嫌疑人已经出现,但很显然,事件直接相关者背后是机场高级管理层的玩忽职守。”

据新华社电

英拉赴日拟与他信见面

据新华社电 据泰国媒体21日报道,泰国前总理英拉已于19日晚携儿子乘飞机前往日本,并计划在日本与兄长他信见面,然后一同前往印度。泰国总理巴育说,英拉此行是经过批准的。

泰国媒体援引与英拉关系密切人士的消息报道说,英拉计划在日本逗留3到5天。媒体没有报道英拉计划何时返回泰国。

巴育21日接受记者采访时说,英拉事先已向“全国维持和平秩序委员会”报备,获得批准后才动身出国。关于英拉及为泰党成员将与他信会面一事,巴育表示,这是公民自由,他不会干预,也不担心。

这是英拉今年5月下台后第二次离开泰国。7月24日至8月10日,英拉获得“全国维持和平秩序委员会”批准,同儿子一起前往欧美国家休假,其间在法国给他信庆生。由于英拉下台后官司缠身,因此她每次出国都会引起有关她是否会效仿他信流亡海外的猜测。

人气暴跌 奥巴马拉票遭民众早退

美国总统奥巴马近期频频陷入风波,持续下滑的支持率将令民主党国会中期选举之路更加坎坷。英国路透社20日报道,当日美国总统奥巴马罕见现身竞选现场发表演讲,为马里兰州州长、民主党候选人安东尼·布朗拉票,但是却遭遇民众早退,突显了持续走低的支持率。

随着支持率一直在历史最低纪录盘旋,奥巴马对今年的选举倍加关注,并且将集中精力为民主党筹集资金。在11月4日的中期选举中,民主党可能将失去对美国参议院的控制权。

鉴于奥巴马下滑的支持率,民主党的多数候选人已经开始对与其一同现身显得有些谨慎。奥巴马在演讲时反复强调:“你们要投这一票。没有任何理由,未来是我们的。”然而在他讲话过程中,一直陆续有民众离开,讲话还曾被一个质问者打断。

由于未能将埃博拉疫情阻挡在国门之外,美国国内对总统奥巴马的批评声日益高涨。眼看国会中期选举在即,共和党人更是借此良机对奥巴马及民主党进行口诛笔伐,试图在选举中获利。

据《北京晚报》

斯洛伐克高山雪原 现立方体魔方酒店



捷克设计公司Atelier 8000近日在一项国际竞赛中设计了一座完美适应特殊山地地形的立方体酒店。酒店以立方体的一个角为中心支撑,旋转一定的角度。酒店的支撑框架由铝制材料、玻璃和太阳能电池板构成(上图)。

这个极富现代感的建筑是为斯洛伐克境内塔特拉山上的高山环境专门打造的,在完全没有电力供应的情况下,可以做到能源自给自足并完美运行。

据《北京晚报》